

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Kiírulása

anyu belgai szabadalma... faucheux-fegyvereknek... penzre van szüksege...

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5. Egyes szám — 5.

Másokat a vakok helyébe!

Debreczen, decz. 15.

Lelkiismeretes statisztikusok határozott számokkal igyekeznek kimutatni bizonyos területek erkölcsi és anyagi állapotát...

Mi magyarok — kis nemzet — a világ sorsával nem törődhetünk...

Magyarország közigazgatása pl. az 1860-dik év óta egész a kiegyezésig s még egy pár évig azután is, a míg t. i. a 67-iki kiegyezés átkösségének terhe be nem következett 1869. év végéig...

Helyzetünk tükré. — Madrony Soma beszédének folytatása. — Hogy azon tributum, melyet Magyarország részint az osztrák kincstár, részint az osztrák iparosok zsebébe fizet, számos milliókat tesz...

Vidék. Vámos-Pércs, decz. 13. Fájdalmas érzéssel fogom kezembe töltem, mert most egy nagy veszteséget kell tolmácsolnom...

Sokáig tartották így átölelve egymást. — Te vagy? — Te vagy-e igazán vagy lelked kísért itt István? — En vagyok barátom! én a szerencséslen! Ugy-e nem vártátok már Gerőfit? A doktor ekkor már ismét szilárd komoly emberré vált.

— Nem! — mondá — soha sem értesítetted senkit hollétedről, mindenki halottnak gondolt, nem kárhoztathatsz senkit, önmagadnak köszönheted ezt barátom. Gerőfi István — mert az idegen őz ember csakugyan ő volt — szomoruan sohajtott, s aztán megfogta az orvos kezét, lassu siri hangon mondá: — Barátom te belesülettek ember vagy ezt tudom, nekem nem irtam soha igaz, de volt ember a kinek irtam, sőt őt választott is, ő tudósítottanom és fiam haláláról, meg fogod látni a leveleket ime itt vannak, — s egy csomag levelet dobott az asztalra — megcsaltak mindnyájunkat, állítsa alá a legalsóbb lapozott be sziveinkbe. — Ki volt e nyomorult? — Még kérdezheted? — Örült gondolatok járnak át agyamon. Nem! nem! ez lehetetlen. — Nem lehetetlen barátom, bátran ki mondhatod, hogy e nyomorult Sümegi volt. — Oh István — mondá az orvos — van erre biztos alapot, ne törj addig ez ember felett pálczá! — Ösmered írását, olvasd át e leveleket.

A „DEBRECZENI“ TÁRCZÁJA.

Az öltő törj ösvogyo.

— Elbeszélés. — Irta: Szalatnay László. (Folytatás.)

— Itthon van az orvos ur? — kérde az idegen. — Azt hiszem itthon — mondá a kocsis — sétáljon be urasága; az inas meg fogja mondani!

Az idegen mintha ösmerné az utat, egyenesen az orvos dolgozó — mely egész s mind háló szobája is volt — szobájának tartott s kiséremegye nyitotta ki az ajtót.

Bélepott. Az orvos most is olvasgatott. Ő sem volt már a régi vig izgékony ember, megöregedett, ősztlán kezdett.

Kíváncsian nézett a késő vendégre. Az megállott előtte szó nélkül, sokáig mereven néztek egymásra, az elég világosságot adó lámpa fény mellett.

— Nem ösmersz rám? kérde az idegen, míg olajsin arczán köny futott alá, eltűnve az ősz szakál erdőben.

Az orvos remegni kezdett; a másik perczben csaknem felboritva az előtte álló asztalt az idegenhez rohant, átölelve azt, s nem egyszer megcsókolta.

Hirdetési díj:

Órhaszós petitorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízbeni hirdetések, alku szerinti a legolcsóbb árat. Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyilatkozat“on megjelölt közlemény minden péld. 15 kr. N. v. vagy börtönmentlenül beküldött kéziratok nem vétnek tekintetbe. — Ugyazintén kéziratok nem adnak vissza.

A képviselőház ülése.

— decz. 14.

A Seeman-ügy feletti vita véget ért. Komjátty indítványra, hogy a vizsgálati iratok terjesztessenek elő, 177 szóval 96 ellen elvetették.

Ez ülésen Ugron Gábor mondott hatalmas szónoklatot, melyet kivonatlag következőkben adunk.

Ugron Gábor azt hiszi, hogy a miniszterelnök az általa felhozott argumentumokat a kétéjtű sas gyomrából merítette. És tudjuk — így szól, — hogy mit látott ott a t. miniszterelnök ur. (Halljuk!) Láta mi ránk néve a meggyalázott zászlót, Seemann ur részére az előléptetést és saját maga részére a keresztet. (Élénk helyeslés. Derűtlenség. Ugy van!) A szélső baloldalon. Moggas a jobboldalon.) A keresztet, t. ház, a melyre az ó-korban felkötötték a rabzolgákat és a melyet ma felkötnek a szolgákra; (Derűtlenség a szélsőbaloldalon.) a keresztet, mely kereszt Krisztus után az eszmék és az elvek kinszenvedésének fája. E nemzet is már rég teszi a szenvedés Golgotájára felé az utját, és pedig az önkégyelméből és irgalmatlanságából, terhei alatt máris roskadoz. Arzulesapodások Caesar szolgái és megtorlás helyett azt hangsúlyozzák: „Feszítsd meg ha barátja vagy a császárnak!“ Ugy van! a szélsőbalon. Rongynak neveztek a mi lobogónkat. Megérdemlünk szatira. Mert egy nemzetnek, mely már anyagilag és erkölcsileg tökrement, annak méltó jelvénye a rongy. (Ugy van!) a szélsőbalon. De ne feledjék önké, hogy azok kiket az osztrák ház zsoldosai koldusoknak neveztek, azok vitézként ki Némétalföldnek a szabadságot. (Élénk helyeslés a szélső balon.) Mi is összeállunk és sorakozunk a nemzet számára főmarradót a jelen, e rongy körül. Ha mi magyarok ki fogjuk külden Magyarországot önállóságot, függetlenséget (Élénk helyeslés a szélső baloldalon) és annak védelmére fog állani az az önálló magyar hadsereg: akkor nem lesz szétszaggatva a határozati javaslatra, sem arra a törvényre, melyet ezen határozati javaslat követeztében soha megalkotni nem fognak, hogy a nemzeti jelvényeket tiszteljük, mert a nemzetnek ereje, nagysága, méltósága fog imponálni, akaratra lesz a törvény és hatalma a bíró. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Akkor nem így fogunk szólni azokhoz, kik nemzeti létünknek és annak jelvényeit kétségbe vonják, a mint szolt Napoleon Bonaparte az osztrák meghatalmazotthoz a campo formioi békekötésnél. Töröljétek ki, hogy elismeritek a francia köztársaságot; a francia köztársaság nap, mely önmagától világít, s a ki azt nem látja, az vak. Mi is azt fogjuk mondani hogy Magyarország önállósága nap, mely önmagában világít, s a ki azt nem látja az a vak. (Tetszés a szélső balon) Nem fogadom el a képviselő bizottság határozati javaslatát. (Hosszas élénk helyeslés a szélső balon.)

UJDONSÁGOK.

\* Felolvasás. Az iparos ifjuság önképző egyesületén jövő vasárnap délután 5 órakor Propper N. János ur a keresk. fotográfia igazgatója „az iparosok kvalifikációja“ című tárgyról felolvasást fog tartani, melyre az egyetemes tagok s az ipartügyi barátok figyelmé felhívatik.

\* Azon emléktáblát, melyet az 39. gyalogezred helyben állomásozó tisztikara készítette az ezred felállása óta harcban elesettek emlékére, — ma délután leplezték le a r. cat. templomban. A szertartást főt. Huszly Károly kispap vezette, mely után leült a lepel az emléktábláról. A közönség sokáig nézte a gyönyörű emléktáblát, melyen névszerint fel vannak sorolva az elesett tisztek, felül e felirattal: „Emlék a cs. kir. 39-ik gyalogezred felállása óta harcban elesett tiszteire, legénységének.“ A leplezésen jelen volt főt. Révész Bálint püspök ur is, s a tisztikar, valamint a közönség is nagy számmal volt.

\* Pajor Emilia 3-dik fellépélt már sikert aratott a népszínházban. A közönség sokat tapsolta. — Negyedik s utolsó fellépé ma lesz.

\* Tóth Somát, e jeles tehetségtű színészt, ki pár fellépélttel teljesen megnyerte a közönség tetszését, — az igazságság szerzőtette. Bona valóban kitűnő nagot nyert a terület.

\* Esküvő. Helybeli váalkozó Reichman Ármin e hó 21-én vette előtárhöz S. A. Ujhelyen Polatschek Irén kislányt.

\* Ez is kedvtörtés. A tegnapi szini előadás alkalmával néhány ur ember avval mulatta magát, hogy a földszintű, apró papirzeleket becsatolt fel a megmelegedett levegővel páholyban ülő hölgyek boszantására. Az egészben az a legfurcsább, hogy a kik tettek, bajszos emberek.

\* A hivatalnokok fizetését jövőre Ausztriában sem lesz szabadság foglalni végrehajtással. Az osztrák kormány a napokban törvényjavaslatot terjesztett az osztrák felsőház elé, mely korlátozni van hivatva a köztisztviselőkben levő személyek és hátramaradók család-juk illetményeire vezethető foglalásokat.

\* Nagy-Károly városában az 1881-ik évben az országos vásárok következő rendben tartatnak: 1-80 vasár február hó 14-én 2-ik. április 11-én. 3-ik május 30-án. 4-ik június 11-én 5-ik szeptember hó 12-én. 6-ik november hó 7-én. 7-ik december 12-én. A betűvárosok ha ünneppapra esnek, az utána következő nap tartatnak meg. Az utolsó érdekeltek megnyitott baromvárosok — az érdekelteknek figyelmébe ajánlatnak — ilyenek különben minden hétfőn betűvárosok alkalmával is tartatnak.

\* Zártkörű táncmulatságot rendeznek e hó 19-én a „Korona“ vendéglőben helybeli fiatal emberek, mely táncmulatságra a meghívók szétküldöttek.

\* A nyomdászok, illetőleg betűszedők Budapestén strikelni akarnak. A szedők és nyomdatulajdonosok közt ugyanis nagy különbség forog fenn az árszabályzatra néve, a mennyiben az előbbieket az 1872-ik árszabály megkötését követelik. — Ezt a nyomdatulajdonosok nem akarván megadni, a szedők azzal fenyegetőznek, hogy beszüntetik a munkát.

\* Nagy vihar. Bácsban tegnap orkán-szerű vihar dühöngött, úgy hogy az emberek csak nagy nehezen tudtak az utcákon járni. Egy asszonyt a szél a lóvontat kocsijához ragított hol ruhája fonakadván, a kocsit maga után vontozta egy darabig, minek következtében a szegény nő nagyobb sérüléseket szenvedett.

Mily könnyen lesz egy jelentéktelennek látszó és könnyű katarrusból, ha annak idejében eleje nem vétetik komoly betegség, sok mell- és tüdőbetegségben szenvedő által bebizonyítható. Egyáltalában nem helyesebbé, ha katarrus betegségeket, mint p. o. náthát, köhögést, rekedtséget stb. csak ideiglenesnek és jelentéktelennek venni vagy az ugynevezett köhögés elleni szerekek (gyrnpunbon, pastillák) eltávolítani, — de sőt szélszertbó voln az ily magában is türelhetlen bajokat azonnal alkalmas, gyógyerejű szerekek megszüntetni. Tudomásnyosan lett ujból konstálva, hogy a katarrus betegségek a légcsatornák takhártyájának gyulladásán alapszanak és azért láz-ésillapító szerekek alkalmazandók. A sok orvos által rendelt és ajánlott D. E. Vosz-féle katarrh-labdások meglepő sikeresnek mutatkoztak és Frankfurtban M. m. állitattak és skatlinban dr. Rotschueck E. gyógytárában 50 krért.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Hogy a mélyen tisztelt vidéki megrendelőink alkalom nyújtassák csekély pénztért szép és alkalmas tárgyakat szereshetnek...

- 2 ftos csoport. 1 szép konyha berendezés 12 darabból. 1 szép és tartós beszédfüggő. 1 képekony 50 szines képpel.

- 2 ftos csoport. 1 szép trombita fémből. 1 szép képekony az ifjuság számára. 1 erős kocsi lóval.

- 4 ftos csoport. 1 felettebb hatású bábu. 1 érdekes foglalkoztató játék. 1 teljes iskola berendezés 15 darabból álló.

- 4 ftos csoport. 1 pompás, jól hangolt zongora. 1 divatos szép leggyér. 1 teljes varró eszköz berendezés.

- 6 ftos csoport. 1 teljes iskola berendezés 15 darabból álló. 1 zenélő köröz gépezettel. 1 bábu 1 gumi labda, 1 zenezekekrény.

- 6 ftos csoport. 1 rajz készlet kellekkel. 1 gyönyörű album, utazás a föld körül 60 szines képpel.

- 1 ftos csoport. 2 éves gyermeknek. 1 szép csöngő, 1 kauszú-ak zsebról, 1 bábu 1 bohóc, 3 darab különféle állat, hanggal, 1 gumi labda, 1 zenezekekrény.

- Erdekes játékszerek gőzhajtással, felhívó gyermek számára. Gőzgépek és mozdonyok, kisiben tökéletes és pontos kivitel minden legkisebb részével.

A CSOMAGOLÁS NEM LESZ SZAMITVA. Miután karácsony előtt a kereset felettebb nagy, minél korábbi megrendelés kéri, hogy minden pontosan teljesíthessék.

Erdekes játékszerek gőzhajtással, felhívó gyermek számára. Gőzgépek és mozdonyok, kisiben tökéletes és pontos kivitel minden legkisebb részével.

„LIEBLING” nagy raktárában. Bécs, 26. Praterstrasse 26. kaphatók.

Kikeletihó-virág. (Szépitő glycerin-crème). BÉCSI PIPERE POR. Brillantine. Koloritas. La Jeune. Urania. Balzsamos szájvíz. PURITAS: (hajlíltó-tej). FRANZ OTTO Bécs, Mariabfirstrasse 38.

Karácsonyi ajándékok Bécsből.

T. vidéki megrendelőinkhez! Főszaporedott roppant árukészletünk kényesre bennük, egy játékszer végelárást... Csak 4.50 kr. Csak 3.20 kr. Csak 5.60 kr.

első játékszer-raktár Bécsben, Praterstrasse 18. sz.

Mária-cell gyomor-cseppek; és feldülméshatón az étvágyhiány, gyomor-gyengeség, rossz esagu lehellet, köhögés, savanyú felbőgés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, hágyóképződés, talásgos nyálkaképződés, sárgaság, uadok és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös, szék-szűrés, a gyomorok túlterheltsége étel és ital által, gilliszta, lép- és máj-betegség, aranyeres bantalmak ellen.

KARÁCSONYI és ÚJÉVI AJANDEKOK. ÖZV. VERES LÁSZLÓNÉ arany és ékszerész üzletét. A bécsi vilákiállításán és a szegedi országos kiállításán a legmagasabb kitüntetést nyert ékszerész becses figyelmébe ajánlom.

Pain-Expeller. Kapható Debreczenben: Dr. Rothsnek V. gyógyszerésznél és csaknem minden nagyobb városi gyógyszerertárban.

ASTHMA. (Zihá). Gyorsan és biztosan ható szer a zihá (asthma) ellen, orvosiilag megpróválva, s mint megbízható ajánlva, küld meg bérmentve 2 ft 50 krnak bérmentes beküldése mellett.

Kávé és thea szállítási üzlet. Hamburgban Meimecke W. által bérmentve, utánvétel mellett küld-tik 5 kilától kezdve. Legfin. arab. mocea kávé, fontja 80 kr.

VALÓDI WILHELM. VÉRISZTITOTHEA. Mint gyógymód minden időben használható. Engedélyezve a os. kir. udv. iroda 1858. december 7-i határozata szerint.

Előfizetés. Helyben és postán. Egy évre 10 ft. Negy fél évre 5 ft. Egy évfizetés pénz a f. öpiazs. VECSEY-ut. kesztőrebe térnem.

Másokat a va... Szemfényvesztés árfolyamából követéget, mert az adófió helyzeté adja az or mértékét. Látuk, ho nő, bevételeink folyó ducumaink várható dalt költések, ad szerfölt. Adósnak nek bevételei keves nek? eszelen bizal nek? Tudjuk, hogy a csönzés folytan kiá állami járadék-papír lánok birtokában n földi tőzsdé manevu rosit meg milliókig, kedvezőnek találja. rek és a kormány e nácsot szokták adni, gyen az állam hitele dék papirokat, mi n lampolárok legyüni Mohó tanács! E lap volt mutatva, hogy ket a magyar álla adósi vagyunk mi államnak, — már n ki, minő fordulat ke magyar polgár, mi adósa, egyszerre a n zője lehessen? Kény pénze, nem hogy já sárojljon. Fokozatos szeg zelfogható s a mellet nyek gyártatnak n terhünkre. Ausztriáv zedéseket, melyek k telünk, erkölcsi int impurtunkat közbén a költségek alterum. Az országgyűlés ké delmünk gyenge. 50%-os szállítási adó misíteni; a fogyaszt pedig a legújúságtal akarná megállapítan rendű szükségletekre anomalia állana elő. jövedelmű or csak a kiló áruezikk adója szegény iparos, mi képpességük egyenlő. Mindez sok és tok, melyekből a jó szág elsőlyedését sz dől meg, a magyar rint látja a sötét, mindig javítást igér járásának eredmény nem szaporodnak, mégis kormány és ságát munkálja — áltják. De hát igaz adatok, mint okok, lik okozataikat? Ké A „DEBRECZE Az élő fén — Elbes Irta: Szalat Foly — Idő múltával a mal Amerikába vetett itteni kizdelmes életet let irtam nőmek és S va nekem Stümei leve mutató frázisokkal, mel látszott a level végén dalmis csapásra, hogy halt! — Megölni akart nekem már az élet ha barátaim megakadályoz a másodsor nem volt — Rídeg megórv tan minden iránt, írta birtokomat, söt halálom náim nincsenek — 6t végrendeletemet neki l Stümei ez után t beszélni akarva az t vissza jöjék hazamba, tudósított s mivel nem nem, elhatároztam új Stümei minden levele volt rakva baráti érzel